Seminář z fyzikální chemie – zápočet
První seminář – náhradní zadání místo učebnice
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Vyberte spravnou odpovéd a odivodnéte.

Frekvence dychdni zdravého dospélého ¢loveka v klidu je pfiblizné (1 Hz = 1 Ca
a) 25 mHz

b) 250 mHz

¢) ISHz

d) 70 Hz

. iy I oo o e - :
Absorbance A je definovana vztahem A = —log —, kde I, je intenzita zifeni vstupujiciho do vzorku al je

L]

intenzita zdfeni ze vzorku vystupujiciho. V jakych jednotkach udavame absorbanci?

Pro absorbanci A plati Lambetriv-Beertiv zikon A = e/ ¢, kde ¢ Je délka optické drahy udavana v em
a ¢ je koncentrace zkoumané latky v roztoku udivana v jednotkach mol dm ™. Jaky je rozmér molarniho
absorp¢niho koeficientu £?





[image: image2]

[image: image3]
+
[image: image4]

[image: image5]
Seznam zadaných příkladů dle Klouda: fyzikální chemie. 1997.
	1
	s. 19: 1,2,3,5,6

s. 28: 5
scan viz výše: 6c, g, h, 7 a, g, j.


[image: image6.png]Urcity pocet kapek vody vykapané ze stalagmometru mél
hmotnost 1,2479 g. Stejny pocet kapek zkoumaného
roztoku vykapanych z téhoz stalagmometru za stejnych

podminek mél hmotnost 1,0372 g.

Povrchové napéti vody za podminek méreni
je 71:81:107 NmL.

Urcete povrchové napéti zkoumaného roztoku za
podminek méreni.




	

	2
	s. 52-53: 7, 9, 10

s. 64: 4, 8a, 10
	

	3
	s. 70: 1,2,3,5a,6,7
	

	4
	s. 89: 1,7

s. 94: 1,3

s. 96: 1

s. 102: 1,2
	

	5
	s. 110-111: 1,3,4,5,6

s. 119: 1,2a,b
	

	6
	s. 138: 1

s. 146: 1,3(bez e)

s. 147: 1,2
	

	7
	s. 78: 1,2,3,5
	

	9
	s. 168: 1,3,4,5,6,7,8,9

	10
	
[image: image7.png]1 P elektroforéze oligodeoxyribonukleotidii agarézo-
vém gelu byly nalezeny nésledujici polohy oligo- START
deoxyribonukleotidii o znimych pottech pard bazi

(tzv. standardy): 23130
% - 9416
otet pard bazi | Vzdalenost od startu (cm) 6557
23130 14 i
9416 22 4361
6557 1
4361 36 2322
2322 47 2027
2027 50
1444 5.6
730 65 476
476 69

Pro studovan fragment DNA byla nalezena vzdlenost od startu 4.5 cm.
Odhadnite potet piri bizi tohoto fragmentu.

siry v
2 xulovite sast {oVEsTh siry majs promsr 62 nm. V objemtt 1 am?
i enll jo"1. 10°% ke SIEVERYYROCTELE, ;
BTV Hasvic o v i due -uyeHenshomfeVEriad. je-1i hustota
siry 1,92.109 kg.m™®
by jaky je jejich uhrnny povrch ?

3 Na hladinu vody byl nakapnut benzenovy roztok 0,0519 mg
Kkyseliny palmitove. PO odpareni benzenu byl vznikiy film
stlacovan pOSUVNOU Prepazkou. POStUPNYM ZVysovanim tlaku bylo
mozne stlacit f£ilm na plochu 265 cmé(vznik monomolekularni
vrstvy kyseliny palmitove). Vypoct&te plochu, —kterou na
povrchu vody zaujima 1 molekula kyseliny palmitove.
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[image: image1.png]Urcity pocet kapek vody vykapané ze stalagmometru mél
hmotnost 1,2479 g. Stejny pocet kapek zkoumaného
roztoku vykapanych z téhoz stalagmometru za stejnych

podminek mél hmotnost 1,0372 g.

Povrchové napéti vody za podminek méreni
je 71:81:107 NmL.

Urcete povrchové napéti zkoumaného roztoku za
podminek méreni.
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a) 60 mol dm s .......... .molcem™ mm

b) 60 mol cm™ ........mol dm ™ min'

c) 84154)gl= . .. . L) mol”’
Jedna se o a,thanol M(H) = l gmol ', M(C)=12¢ moi ,M(O) =16 gmol .

d) 20000 Jmol ' =......... Jg'! '

Jednaseo methanul M(H) = 1 B mol ', M(C)= 12 gmol ', M(O) = 16 gmal .

e) 1943‘\5&.}“ ......... kg m™

0 rOrs -1y 5 e P kPa mm

o) TR 10 Noh= 4. g hod

B LD eV Pl il iobonin J

B DROREN e gcm”™



[image: image11.jpg]7. Jednotky uvedenych fyzikalnich velhi¢in vyjadiete pomoci zikladnich jednotek SL

RozloZeni na zdkladni jednotky soustavy SI odvod'te.
a) povrchové napéti
b) prace
¢) teplo
d) molarni tepelna kapacita
e) tepelna kapacita
f) vykon
¢) dynamicka viskozita
h) vnitini energie
i) entropie ,
j) elektricka vodivost



_1724485902

_1724490305

